



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



СТРАНА ПИТАНИЯ ГРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ



КОМУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 43 (16412) 20 ФЕВРАЛЯ 1975 г., ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки

• ТРИБУНА ГЛАСНОСТИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ПУСТЬ ПРИМЕР УДАРНИКОВ ДЕВЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ ВДОХНОВЛЯЕТ НАС НА НОВЫЕ ТРУДОВЫЕ ПОДВИГИ



ШТРИХИ К ПОРТРЕТУ

Хорошее настроение

В колхозе имени Ильина Эртильского района двадцать два года работает дояркой Мария Алексеевна Шаршова. За свой добротный и плодотворный труд она награждена орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, орденом Почета и Ленинской юбилейной медалью «За доблестный труд».

В четвертом году пятилетки Мария Алексеевна наладил от каждой коровы 3458 килограммов молока, а в нынешнем году стремится стать четырехтысячницей.

Белым кружевом опущены окна дома, из которого вылезла она в пять часов утра, и кипит молоко в ферме, где управляет Мария с чистыми, опрятными коровами, цвета сенового осеннего листа, глянцевитыми складными мясными на лаковой гладкой дорожке. Они пришли из еще нестарожилими, худыми телками, тогдаши к первому пятилетнему сезону, пока стали они коровами — ветеринарами.

Мать троих дочерей, жена заведующего колхозным производственным участком, Мария могла бы, скажу честно, довольствоваться широким спинкой немолодым сельским маститым бычком, но на то она и русская женщина, чтобы всегда — в годину исторически насыщенный, и в мирное лунное время быть верным другом, надежной соратницей.

И когда Ивану Васильевичу требуется найти доярку на новую группу коров, задача эта решается убедительным семейным примером.

У Марии хорошее настроение. Хорошее по-

Телеграмма друзей

Из Брно в Воронеж пришла телеграмма. «Дорогие товарищи, — говорится в ней, — С большой радостью мы узнали о том, что Воронежской области присуждено переходящее Красное знамя ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ за наилучшие результаты, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, и досрочное выполнение плана 1974 года.

От всего сердца поздравляем вас с высокой наградой и просим передать всем коммунистам, всем трудящимся вашей области наш коммунистический привет».

От имени президиума Южно-Моравского обкома КПЧ телеграмму подпisał первый секретарь обкома КПЧ Карел Нойберт.

ШИРИТСЯ РЯДЫ ТЫСЯЧНИКОВ

В КОЛХОЗЕ «ВЕЛИКИЙ ОКТЯБРЬ» ХОХОЛЬСКОГО РАЙОНА В ЭТИ ДНИ НАДАИВАЮТ ПО 10 КИЛОГРАММОВ МОЛОКА ОТ КОРОВЫ. ЭТО БОЛЬШЕ, ЧЕМ В ФЕВРАЛЕ ПРОШЛОГО ГОДА

Призыв передовых доярок страны включиться в борьбу за то, чтобы одновременно с ростом продуктивности скота добиваться увеличения поголовья обслуживаемых животных, повышения валового количества продукции, производимой каждым работником фермы, нашел у нас горячий отклик.

Мы повесили свои возможности и пришли к выводу, что каждая из нас в течение года может довести валовой надой молока до 1100—1200 центнеров от группы. Расставляем наши планы, чтобы достигнуть намеченной цели, нам необходимо получать в сутки не менее трех центнеров продукции. Мы же в настоящее время получаем по 3,5—3,7 центнера. В июньском итоге каждая из нас надает за год 3500—3700 килограммов молока от коровы. А этого количества нам не хватит для того, чтобы валовой надой превысил тысячу центнеров. В группах у нас по 35—37

коров. Обслуживать такое поголовье стало возможным благодаря внедрению на фермах механизации всех трудоемких процессов. У нас действует мехдойка, навесная упряжка тракторов, кормораздатчик, цепи по приготовлению кормов.

Корма выдают только в приготовленном виде, а норму их устанавливаем в зависимости от индивидуальных особенностей животных. Это дает свои результаты.

Наши успехи основаны еще и на том, что коллектив фермы ощущает постоянную заботу парткома и правления колхоза об улучшении условий труда и быта, о деятельности соревнования, которым охвачены все доярки. Результаты нашего труда ежедневно отражаются в заработной плате. Действуют звонки фермы и методы морального и материального поощрения. Напрямую в честь доярок, добившейся наивысшего про-

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Центральный Комитет КПСС, Совет Министров СССР, Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов и Центральный Комитет ВЛКСМ рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана 1974 года. Победителями Всесоюзного соревнования среди работников сельского хозяйства за увеличение производства и заготовок продуктов земледелия и животноводства по нашей области признаны:

РАМОНСКИЙ И ХОХОЛЬСКИЙ РАЙОНЫ.

КОЛХОЗЫ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ» ВЕРХНЕМАМОНСКОГО, «РАССВЕТ» НОВОУСМАНСКОГО, «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ» РАМОНСКОГО, ИМЕНИ КУЙБИШЕВА РЕПЬЕВСКОГО, «ДРУЖБА» РОССОШАНСКОГО РАЙОНОВ, ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА ТАЛОВСКОГО РАЙОНА, МЕЖХОЗЯЙСТВЕННО-СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «ЗАРЯ» ПО ОТКОРМУ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА БУТУРЛИНОВСКОГО, ОТКОРМНИЧЬИ СПЕЦХОЗЫ «ЛИСИНСКИЙ» ЛИСИНСКОГО, СОВХОЗ «НРЫЛОВСКИЙ» НОВОУСМАНСКОГО, СОВХОЗ «ГРЕМЯЧЕНСКИЙ» ХОХОЛЬСКОГО РАЙОНОВ, ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО ВОРОНЕЖСКОЙ ОПЫТНОЙ СТАНЦИИ ВСЕСОЮЗНОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМИНИ НАУЧНО-ИССЛЕДОВАТЕЛЬСКОГО ИНСТИТУТА КУКУРУЗЫ.

Победители во Всесоюзном социалистическом соревновании награждены переходящими красными знаменами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

ПОБЕДИТЕМ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Исполнительный комитет Воронежского областного Совета депутатов трудящихся и президиум Воронежского областного совета профессиональных союзов рассмотрели итоги выполнения условий областного социалистического соревнования коллективов животноводческих ферм за высокую культуру производства, повышение продуктивности скота, увеличение производства и заготовок продуктов животноводства за январь 1975 года, признали победителями областного социалистического соревнования в записки на Доску почта областной газеты «Коммуна» следующие коллективы:

Среди молочнотоварных ферм:

- молочнотоварной фермы № 2 колхоза имени Калинина Новоусманского района, получивший от каждой фуражной коровы по 348 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 134 процента;
- молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Калинина Таловского района, получивший от каждой фуражной коровы по 346 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 125 процентов;
- молочнотоварной фермы № 2 колхоза «Донской» Подгоренского района, получивший от каждой фуражной коровы по 307 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 105 процентов;
- молочнотоварной фермы № 2 колхоза «Великий Октябрь» Павловского района, получивший от каждой фуражной коровы по 289 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 119 процентов;
- молочнотоварной фермы № 1 колхоза имени Ленина Бутурлиновского района, получивший от каждой фуражной коровы по 284 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 119 процентов;
- молочнотоварной фермы «Иван колхоза «Ведуга» Семилукского района, получивший от каждой фуражной коровы по 270 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 130 процентов;
- молочнотоварной фермы № 2 колхоза «Восход» Новохоперского района, получивший от каждой фуражной коровы по 270 кг молока, что к соответ-

ствующему периоду 1974 года составляет 103 процента;

молочнотоварной фермы № 3 колхоза «Красносельский» Петропавловского района, получивший от каждой фуражной коровы по 266 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 102,3 процента;

Орловской молочнотоварной фермы совхоза имени Ленина Павловского района, получивший от каждой фуражной коровы по 218 кг молока, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 101,4 процента;

Среди свиноводческих ферм:

- а) свиноматки, колхозы и совхозы: свиноматки колхоза «Великий Октябрь» Бутурлиновского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 484 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 122 процента;
- спецхоза «Воронцовский» Павловского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 481 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 130 процентов;
- свиноводческой фермы колхоза им. Мичурина Подгоренского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 450 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 205 процентов;
- спецхоза «Рассвет» Петропавловского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 440 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 106 процентов;
- спецхоза «Семён» Александровский» Боровского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 437 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 106 процентов;
- б) хозяйства треста «Скотпром»:
- цеха № 2 откормочного совхоза «Степавка» Семилукского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 809 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 150 процентов;
- цеха № 2 откормочного совхоза «Лисинский» Лисинского района, добившийся среднесуточного привеса свиной на откорме 608 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 126 процентов;

Среди ферм по откорму крупного рогатого скота:

бригады № 1 откормочного совхоза «Лисинский» Лисинского района, добившийся среднесуточного привеса крупного рогатого скота на откорме 1024 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 101 процент;

бригады совхоза «Ольховатский» Ольховатского района, добившийся среднесуточного привеса крупного рогатого скота на откорме 800 г, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 124 процента;

птицеводческой фермы колхоза «Путь Ленина» Подгоренского района, получивший от каждой курицы-несушки по 24 яйца, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 109 процентов;

птицеводческой фермы колхоза «Ольховатский» Камынского района, получивший от каждой курицы-несушки по 24 яйца, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 328,6 процента;

птицеводческой фермы колхоза «Память Ленина» Боровского района, получивший от каждой курицы-несушки по 23 яйца, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 104,4 процента;

птицеводческой фермы колхоза «Лихий Дон» Хохольского района, получивший от каждой курицы-несушки по 18 яиц, что к соответствующему периоду 1974 года составляет 209 процентов.

Рассмотрев итоги выполнения условий областного социалистического соревнования районов, коллективов колхозов, совхозов за увеличение производства и заготовок продуктов животноводства в четвертом квартале 1974 года, бюро обкома КПСС, исполком областного Совета депутатов трудящихся, президиум областного совета профессиональных союзов и бюро обкома ВЛКСМ признали победителями областного социалистического соревнования и присудили переходящие красные знамена обкома КПСС, облисполкома, облисполкома, обликома ВЛКСМ, колхозу имени Калинина Таловского, колхозу «Красная звезда» Острогжисского, колхозу «1-я пятилетка» Подгоренского, колхозу имени Чапаева Боровского, совхозу «Гремячский» Хохольского, откормочному совхозу «Лисинский» Лисинского, межхозяйственному спецхозу «Заря» Бутурлиновского, межколхозному спецхозу «Рассвет» Петропавловского районов.



Участница ВДНХ

Из свиноводческой фермы колхоза имени Карла Маркса производственного участка в записке на Доску почта областной газеты «Коммуна» и выражаясь Мария Ивановна Соболева.

Ветеринар, ферма, она в совершенстве владеет профессией, является мастером животноводства первого класса. Ее обязательство — получить в завершающем году пятилетки 20 поросят от каждой основной свиноматки, сдать их в группу отъема весом не менее чем по 18 килограммов.

Первый рубеж осан!

Фото М. Евстратова.

Семилукский район.

Да ей вручен Знак победителя социалистического соревнования, присвоено почтение мастера животноводства первого класса.

По итогам восьмой пятилетки труд Анастасии Дмитриевны отмечен орденом Почета. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии к советскому народу она дала слово: президиум прошлогодней показателя.

По ударному труду в завершающем году пятилетки многие доярки нашего колхоза. Это — Валентина Егорова Акулова, Мария Ивановна Золотарева, Анна Алексеевна Калдулина, Валентина Никитична Тихофеева.

По труду и чести. Нерушимые члены в законченном корпусе — подарок колхоза А. Д. Иконниковой. Ну, а дома еще один сувенир — радиолка «Сирис». Почтенные грамоты, благодарности не только колхоза, но и района, партии, райисполкома, обкома КПСС и облисполкома. Такая она, Анастасия Дмитриевна.

Н. БЕЛЯЕВ.

Новоусманский район.

